
S myšlenkou neotřelého výtvarného projektu, který spojuje odkaz spisovatele Jaroslava Foglara 

s charitou, přišli členové pražského 48. klubu oldskautů Jestřábi. Z jejich podnětu vytvořili malíři 

Jiří Filípek a Karel Zeman dva nové obrazy s portréty „otce“ Rychlých šípů. Díla obou umělců 

mohou nyní získat sběratelé v dobročinné „aukci“, jejíž výtěžek poputuje na konto výcvikové základny 

asistenčních psů pro zdravotně hendikepované klienty - Pomocné tlapky.  

Oba výtvarníci jsou známými ilustrátory a komiksovými kreslíři. Ve své práci 

se aktivně věnují i tvorbě vycházející z literárního odkazu Jaroslava Foglara.  

Jiří Filípek zaujal v poslední době například komiksovou trilogií Hlavolam     

ze Stínadel, Povstání Vontů a Synové stínadelští. Je ale i autorem řady dalších 

prací s foglarovskou tematikou. 

Druhý kreslíř Karel Zeman zpracoval brilantně už v 90. letech minulého 

století do komiksové podoby Foglarovu povídku Boj na Čertovce. Nyní 

dokončil novou kolekci komiksových příběhů o klubu Rychlé šípy, stylově 

úzce navazující na původní kreslený seriál autorské dvojice Foglar-Fischer.  

O originalitě samotného projektu portrétů legendárního spisovatele hovoří   

i jeho „třináctková“ posloupnost. Oba kreslíři dostali nejdříve shodné zadání 

„Jaroslav Foglar a jeho literární hrdinové“ - a na promyšlení tématu měli 13 

hodin. Poté, v rámci komponovaného večera Akademie Jaroslava Foglara o spisovatelově životě a díle, 

museli za 13 minut vytvořit skicu budoucího obrazu. K dokončení práce nakonec ještě obdrželi lhůtu 13 dnů.  

Jak se výtvarníkům práce zdařila, je patrno z ukázek hotových děl. Obrazy jsou zasazeny v elegantních 

moderních rámech o stejné velikosti 65 x 50 cm.  

A jak lze obrazy získat? 

Informace o „aukci“ jsou zveřejněny prostřednictvím foglarovského magazínu Bohoušek (www.bohousek.cz)         

a webu Kmene dospělých skautů Junáka (www.skaut.cz/kmendospelych). Zájemci mohou zasílat své 

nabídky na koupi obrazů na e-mail: oldskauting@email.cz. 

Každý obraz je do „aukce“ vložen samostatně s vyvolávací cenou tři tisíce korun. 

První nabídku i následně další v průběhu licitace je možno učinit v libovolné 

výši v jedno- či vícenásobcích částky 500 Kč -  tedy např. 3500 Kč, 4000 Kč, 

4500 Kč či jakékoliv vyšší částce.  

Po obdržení nabídky bude denně o půlnoci zaslána každému účastníkovi 

zpráva o aktuálním stavu „aukce“ - čili, zda je konkrétní nabídka v daný den 

nejvyšší, nebo byla překonána jiným účastníkem. Současně budou tyto 

informace zveřejněny na uvedených webech formou komentářů, nebo 

aktualizací textu úvodního článku. 

Akce potrvá 13 dnů, od 12. do 24. dubna 2020. Ukončena bude 24. dubna o 

půlnoci. Vyvrcholení charitativní aktivity oldskautského klubu Jestřábi tedy 

proběhne v den celosvětového svátku patrona skautů sv. Jiří. 

V následující den, v sobotu 25. dubna ve 13 hodin a 13 minut budou zveřejněny vítězné nabídky (nejvyšší 

ceny) za každý obraz. Po uhrazení částky vítězem (vítězi) „aukce“ budou získané prostředky zaslány na 

transparentní účet ve prospěch Pomocných tlapek.  



Jiří Filípek:  

Spisovatel na skautském táboře a Rychlé šípy s ježkem v kleci 
karton 59,5 x 42 cm, kresba 55,5 x 38,5 cm 

Jiří Filípek tvořil obraz technikou lavírované kresby a do akvarelu vetknul    

i mírnou karikaturní nadsázku. Spisovatele zachytil v období na vrcholu jeho 

tvůrčích sil, které bylo zároveň „zlatou érou“ skautského oddílu, který Jestřáb vedl. 

Doplňkovou kresbou jsou Rychlé šípy s hlavolamem ježek v kleci.  

Více o autorovi: http://filipek.webz.cz 

Karel Zeman:  

Jaroslav Foglar a tajemný Širokko 
karton 62,5 x 45 cm, kresba 52,5 x 32,5 cm 

Karel Zeman vsadil více na realistickou podobu přemýšlejícího literáta, 

zobrazeného v již zralém věku. Díky téměř fotografické věrnosti, kterou 

vykreslil spisovatelovu podobu, jsou v portrétu patrny i stopy tvůrčího 

soustředění Jaroslava Foglara. Kompozici doplňuje postava tajemného 

fantoma z uliček ponuré městské čtvrti Stínadla - Širokka.  

       Více o autorovi: www.karelzem.cz 
 

Nabídka obrazů s portrétem Jaroslava Foglara a jeho literárních 

hrdinů je podpůrnou aktivitou charitativního projektu Kmene 

dospělých skautů Junáka - Mince k minci. Cílem oldskautské 

sbírky je shromáždit částku 250 tisíc korun, která je zapotřebí 

na výcvik jednoho asistenčního psa.  

Příprava věrného a nepostradatelného pomocníka např. dítěte na invalidním 

vozíku nebo jinak postiženého člověka, trvá dva roky. Každý pes musí být cvičen 

speciálně pro konkrétního klienta.  

Výcvik asistenčních psů však není – na rozdíl od slepeckých psů – podporován z fondu státní zdravotně-

sociální péče. Zájemci o čtyřnohého pomocníka si proto musí psa zaplatit sami. Díky některým 

společnostem, které zvířata cvičí s podporou sponzorů             

a dalších dobročinných příspěvků, však lze asistenčního 

psa získat také zdarma.  

Jedním z těchto výcvikových center je i obecně prospěšná 

společnost Pomocné tlapky se sídlem ve Starém Plzenci. Za 

uplynulá dvě desetiletí vycvičily Pomocné tlapky přes dvě stě 

psů, které dnes již slouží postiženým klientům.  

Podrobnější informace o projektu – tel.: 602 686 725. 

Foto: archiv/Pomocné tlapky a Deník.cz 


